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روز 16 دی ماه بود که حجت‌الاسلام »مرتضی 
استقامت« از شروع به فعالیت تشکلی جدیدی با 

عنوان »جامعه روحانیت انقلابی« خبر داد.
استقامت که خود از نیروهای فعال جهادی 
و اکنون یکی از اعضای هیأت مؤسس جامعه 
روحانیت انقلابی، در اواسط دی ماه بود که از 
شروع به فعالیت تشکلی جدیدی با عنوان »جامعه 
روحانیت انقلابی« خبر داد و گفت: »این نهاد، 
متشکل از روحانیون، طلاب انقلابی و جهادی است 
که با هدف تحقق اصول و آرمان‌های امام خمینی 
)ره( و رهبر معظم انقلاب اسامی و در راستای 
منشور روحانیت و سیاست‌های کلان نظام، 

فعالیت خواهد کرد.«
او هم چنین گفته بود که»این مجموعه حوزوی 
که شامل طلاب و فضلاء از خواهران و برادران طلبه 
است، با تأکید بر سیاست‌های کلان نظام و منویات 
رهبری، هیچ‌گونه وابستگی به دسته‌بندی‌ها و 
احزاب سیاسی ندارد و در راستای مشارکت و هم 
افزایی با گروه‌های جهادی و حوزوی در سطح کشور 
و با هدف انسجام‌بخشی و توانمندسازی گروه‌های 
انقلابی و جهادی و تمرکز بر برنامه‌های اجتماعی و 

فرهنگی فعالیت خواهد کرد.«
حجت الاسلام استقامت  که خود را از نیروهای 
فعال جهادی و تبلیغی معرفی می کند اما اکنون به 
عنوان سخنگوی این جریان از طرف هیأت مؤسس 

جامعه روحانیت انقلابی انتخاب شده است.
اما اعلام تشکیل این مجموعه سیاسی تازه در 
همین حد متوقف نماند و در ادامه نوبت به سید 
محمد آقامیری، از اعضای فعلی شورای شهر، و 
یکی از اعضای موسس تشکل »جامعه روحانیت 
انقلابی« رسید تا وارد میدان تببین بیشتر این 

جامعه و معرفی این حلقه شود.
به این ترتیب در روز یک بهمن ماه بود که 
آقامیری خبر داد»در جامعه روحانیت انقلابی 
هنوز انتخابات درونی انجام نشده، ما کار را انجام 
می دهیم ولی باید کنگره سراسری در سطح کشور 
تشکیل شود و انتخابات شورای مرکزی انجام شود، 
بعد دبیرکل انتخاب شود، ما فعلًا هیئت موسس 
هستیم که کمک می کنیم و کار را انجام می دهیم. 
حدود یک سال و نیم الی دو سال است که بر روی 
جریان جامعه روحانیت انقلابی فکر می کنیم، یک 
جریان مستقلی باید در روحانیت شکل بگیرد، 
هدف ما بیشتر این است که دنبال تبیین سیاست 
های کلی نظام ومنویات رهبری باشیم و به نوعی 
از طرف مردم در مورد خواسته های آنها در حوزه 
های سیاسی و اجتماعی مطالبه گری کنیم و می 
خواهیم این را در چارچوب آن سیاست های کلی 

نظام و منویات رهبری انجام دهیم.«
در واقع سخنان آقامیری حکایت از آن داشت 
که دستکم از سال 1401 ، نشست های اصلی 

هیات موسس این جامعه آغاز شده است. 

بازیگری جامعه تازه 
در انتخابات خبرگان رهبری

این عضو موسس جامعه روحانیت انقلابی 
مبارز در مورد اهداف این تشکیل نوظهور در طیف 
روحانیت نیز گفت که ما اگر بخواهیم در برنامه های 
انتخاباتی نقشی داشته باشیم، به صورت مستقیم 
در خبرگان رهبری هستیم و نهایتاً با تأیید همه 
اعضای شورای مرکزی و هیئت موسس در انتخابات 
ریاست جمهوری نقشی ایفا کنیم اما ورودی به 

انتخابات شوراهای شهر و مجلس نمی کنیم.
البته آقامیری که بسیار بر روی استقلال جامعه 

روحانیت انقلابی جدا از سایر جریان ها تاکید دارد 
در توضیح جدایی از اصولگرایی اما گفته است 
که: اصلًا بحث اصولگرایی و اصلاح طلبی نداریم، 
افرادی که داخل مجموعه هستند توان انقلابی 
گری را دارند، شاید شخصاً در دسته بندی احزاب 
و گروه ها باشیم اما این تشکیلات مستقل و فارغ از 
دسته بندی  ها، جریانات سیاسی و ائتلاف ها است.

البته دقیقا مشخص نیست در شرایطی که 
حدود 47 سال از انقلاب ایران گذشته است ، 
این اصرار به انقلاب و انقلابی گری از سوی یکی 
از اعضای موسس جبهه تازه چه معنایی دارد اما 
درنهایت آن چه مشخص است همین بوده که 
اساس تشکیل این جبهه تازه بازیگری قدرتمندترِ 
جریانی احتمالا خاص )بنا بر تاکید خودشان( در 

انتخابات مجلس خبرگان رهبری است.
البته نکته این است که تاکنون به جز دو نام 
یعنی حجت الاسلام ها محمدآقا میری و مرتضی 
استقامت تقریبا نام هیچ کدام از اعضای هیات 
موسس مشخص نیست و مرتضی استقامت از دیگر 
اعضای هیئت موسس این تشکل جدید نیز پیش 

از این، از گفتن نام اعضای موسس خودداری کرد 
و تنها به ذکر این نکته اکتفا کرده بود که اعضای 

موسس حدود ۱۹ نفر هستند.
مشخص دلیل و اصرار بر پنهان کردن اعضای 
هیات موسس جبهه روحانیت انقلابی توسط دو 
عضوی که تاکنون وارد عرصه رسانه شده اند اما 

چه دلیلی دارد.

دو عضو شناخته شده از جامعه تازه تاسیس 
روحانیت انقلابی کیستند؟

در این بین اما سید محمدآقامیری، متولد سال 
۵۴ است که توانست در جریان انتخابات ششمین 
دوره شهر و روستا، با کسب ۲۸۸.۴۳۳ رأی، وارد 

شورای شهر تهران شود. 
او البته که از چهره های حامی علیرضا زاکانی، 
شهردار تهران است و برخی نیز تاسیس این جامعه 
را در راستای حمایت از شهردار فعللی تهران نیز می 
دانند اما آقامیری به شدت این مساله را رد می کند و 
معتقد است که جامعه روحانیت انقلابی اقدامی ملی 
و فراملی است و بحث های کوچکی نیست که ما در 
حوزه های محلی انتخابات شوراها و مجلس شرکت 

کنیم، بنابراین بحث فراتر از این بحث ها است.
او البته در گفتگو با خبرانلاین به صراحت و با 
اصرار درباره اهداف این مجموعه به منویات رهبری 
نیز اشاره می کند و می گوید که: »ما اگر بخواهیم در 
برنامه های انتخاباتی نقشی داشته باشیم، به صورت 
مستقیم در خبرگان رهبری هستیم و نهایتاً با تأیید 
همه اعضای شورای مرکزی و هیئت موسس در 
انتخابات ریاست جمهوری نقشی ایفا کنیم که آن 
هم به صورت مستقیم، یعنی فعالیت های ما بیشتر 
در حوزه های فرهنگی، اجتماعی و جهادی است 
و ما حتی بحث کار را به صورت ملی و بین المللی 
می بینم، به این صورت که با گروه های مقاومت و 

فعالی که در سطح منطقه در حال فعالیت هستند و 
شناخته شده اند، ارتباط می گیریم چراکه بخشی 
از سیاست های نظام و منویات رهبری هم افزایی 
و تقویت گروه های مقاومت و ارتباط با گروه های 

مقاومت در سطح منطقه است.«
در واقع آقا میری بعد از مساله خبرگان رهبری 
و اصرار به بازیگری در این عرصه خاص ، تاکید می 
کند عرصه دیگر حضور انتخاباتی این جامعه تازه ، 
انتخابات ریاست جمهوری خواهد بود و البته بحث 
های خود را به صورت ملی و بین المللی دنبال 
می کنند. او البته روشن نمی کند که چطور یک 
گروه سیاسی داخلی با نقش آفرینی در انتخابات 
خبرگان قرار است نقش های بین المللی برعهده 
بگیرد، حالا شاید با حضور در انتخابات ریاست 
جمهوری و بعد برنده شدن کاندیدای مورد نظر 
تا حدودی این مساله ممکن باشد اما این پرش 
از سکوی شورای شهر تهران شاید کمی عجیب 

به نظر بیاید.
اما مرتضی استقامت که اکنون سخنگوی 
جامعه روحانیت انقلابی است، نیز از اعضای شورای 
شهر مشهد بوده که تحصیلات خود را در سطح ۳ 

مدیریت اسلامی و دانشجوی دکترا گذرانده است.
مرتضی استقامت نیز درباره تشکیل این تشکل 
پیش از این به خبرآنلاین گفته بوده که: »قبلًا 
بحثی تحت عنوان روحانیون و روحانیت مبارز 
داشتیم که با توجه به اتفاقاتی که افتاد این نکته 
به ذهنمان رسید که ما الان در جامعه به روحانیت 
انقلابی نیاز داریم که در جامعه باشد و از خواهران 
و برادرانی که در عرصه های مختلف فعالیت 
می کنند، در آن حضور داشته باشند، لذا فکری 
شکل گرفت و هیئت موسسی حدود ۱۸، ۱۹ نفر 
اعم از خواهران و برداران در حوزه تشکیل شدند. 
اساسنامه، مرامنامه و امور ثبت آن هم در حال انجام 
است. درصدد هستیم بعد از شناسایی افراد مجمع 
عمومی را تشکیل بدهیم، که بعد از تشکیل آن 
اساسنامه ای که پیش نویس آن تهیه شده به رأی 
گیری گذاشته می شود که اگر تصویب شد یکی از 
بحث های آن بحث تشکیل شورای مرکزی با رأی 
مستقیم مجمع عمومی است. اگر این شورا شکل 
بگیرد، هیئت موسسی که بیش از یک سال است 
جلسات مختلفی برای همفکری برگزار می کند، 
نقش خود را به آن شورا می سپارد و کار به سمت 

تثبیت می رود.«

ریشه های جامعه انقلابی تازه کجاست؟
نکته جالب این است که خود مرتضی استقامت 
نیز تاکید دارد که دو جامعه روحانیون مبارز و 
روحانیت مبارز پیش از این وجود داشته و در این 
بین 47 سال پس از انقلاب حالا با جامعه روحانیت 

انقلابی مواجه هستیم.
نکته دیگر این که »جامعه روحانیت مبارز« 
در سال 1356 و در بهبوهه مبارزات انقلابی با این 
عنوان تشکیل شد و »جامعه روحانیون مبارز« نیز 
در سال 1367 با انشعاب از جامعه روحانیت بود که 
وارد عرصه شد ، و جامعه مدرسین قم نیز در سال 
1340 و باز در دوران مبارزات انقلابی روحانیون 
بود که تشکیل شد. اما درباره جامعه روحانیت تازه 
با توجه به عدم اعلام اسامی هنوز مشخص نیست 

سازوکار دقیق تشکیل آن چگونه بوده است.
در این بین اعضای جامعه روحانیت مبارز از 
تشکل جامعه روحانیت انقلابی کاملا بی خبر 
هستند و آیت الله مرتضی مقتدایی، مدیر حوزه 
علمیه قم و دیگر عضو جامعه مدرسین، در واکنش 
به اعلام موجودیت جامعه روحانیت انقلابی گفت: 
من خبر ندارم و نمی دانم چه کسانی عضو آن 
هستند. درباره این تشکل تحقیق می کنم و اگر 
اطلاعی پیدا کردم، خبر می دهم.  وی حتی در مورد 
این که آیا این گروه انشعابی از جامعیتن محسوب 

می شود، نیز به خبرآنلاین گفته بود که: خیر.
آیت الله علی‌اکبر مسعودی خمینی، درباره 
جامعه روحانیت انقلابی نیز گفته است که: درباره 
واقعیت این تشکل بی اطلاع هستم.  در همین حال 
علی بنایی، از دیگر روحانی شاخص قم، ضمن 
اظهار بی اطلاعی درباره این تشکل گفت که به این 

مسئله ورود نخواهد کرد. 
حسین جلالی، رئیس دفتر سابق آیت الله 
مصباح یزدی نیز تاکید کرد که از این تشکل بی 

اطلاع بوده است.
در واقع اکنون با تشکلی تازه و نوظهور مواجه 
هستیم که حدود نیم قرن پس از انقلاب ایران 
نام انقلابی بر خود نهاده و 17 چهره ناپیدا در 
موسسانش دارد اما اصلی ترین هدف خود را جدا از 
تبیینات دینی و فرهنگی ، بر اساس کنشگری در 
مجلس خبرگان رهبری تعریف کرده است و حال 
باید منتظر ماند و دید برنامه این گروه تازه برای 

انتخابات هایی که می رسد چه خواهد بود.

طحان نظیف: 
 »CFT« نظر مجمع درباره لوایح »پالرمو« و

نظر نهایی است 
طحان نظیف با اشاره به ابهاماتی از سوی برخی نمایندگان 
در خصوص لزوم رسیدگی مجدد مجلس به لوایح پالرمو و 
cft گفت: با توجه به اینکه این موضوع یک مرتبه در مجلس 
به تصویب رسیده و شورای نگهبان نیز نسبت به آن اظهارنظر 
کرده است و این موضوع به مجمع تشخیص مصلحت نظام 
ارجاع شده است.وی افزود: درحال حاضر تصمیم گیری در 
این باره در اختیار مجمع است و نظر مجمع نظر نهایی است. 
تصمیم گیری درباره این موضوع با توجه به نظام و ساختار 
حقوق یک کشور الان در اختیار مجمع است. وی درباره این‌که 
با توجه به بررسی لایحه FATF مجمع تشخیص آیا شورای 
نگهبان با وجود این‌که پیش از این نظر خودش را اعلام کرده 
است، می‌تواند در مراحل بعدی لایحه اظهارنظر کند و با توجه 
به ایرادات هیئت عالی مجمع موضوع به صحن مجمع تشخیص 
ارجاع شد. درباره سی اف تی هم هم شورای نگهبان و هم هیئت 

عالی مجمع ایراد داشتند.
    

پزشکیان: 
هر مشکلی برای فعالیت بخش خصوصی 

باشد، برطرف می کنیم
رئیس جمهور با تاکید بر ضرورت فراهم شدن زمینه ها برای 
فعالیت بهتر و بیشتر بخش خصوصی،گفت:هرگرفتاری، مانع 
و مشکلی بر سر راه فعالیت بخش خصوصی از طرف ما )دولت( 
وجود داشته باشد، حذف و برطرف خواهیم کرد. به گزارش ایرنا، 
مسعود پزشکیان دیروز )شنبه( درحاشیه بازدید از نمایشگاه 
»پیشگامان پیشرفت« و دیدار و گفت و گو با فعالان و تولید 
کنندگان بخش خصوصی، در گفت و گوی کوتاهی تصریح 
کرد: دولت در همه سفرها تلاش می کند بسترها برای فعالیت 
بهتر و بیشتر بخش خصوصی را فراهم کرده و موانع همکاری 
های تجاری و اقتصادی بین المللی این بخش را برطرف کند. 
پزشکیان افزود: در داخل کشور نیز در جستجوی کسانی 
هستیم که بتوانند مشکلات کشور را حل کنند و هر مشکل، 
گرفتاری و مانعی در این مسیر از طرف ما )دولت( وجود داشته 
باشد حذف و برطرف خواهیم کرد. رئیس جمهور با حضور در 
حسینیه امام خمینی، از نمایشگاه »پیشگامان پیشرفت« 
که به معرفی برخی از دستاوردها و توانمندی‌های بخش 
خصوصی اختصاص دارد، بازدید کرد. در جریان این بازدید 
که محسن حاجی میرزایی رئیس‌دفتر رئیس‌جمهور، ستار 
هاشمی وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، سید محمد اتابک 
وزیر صمت و محمدجواد ظریف معاون راهبردی رئیس‌جمهور 
نیز حضور داشتند، پزشکیان ضمن گفت‌وگو با نمایندگان و 
فعالان بخش خصوصی در جریان ظرفیت‌ها و پیشرفت‌های 
بخش خصوصی کشور قرار گرفت. رویداد ملی »پیشگامان 
پیشرفت« از روز سه‌شنبه دوم بهمن‌ماه با حضور رهبر انقلاب 
در نمایشگاه دستاوردهای بخش خصوصی آغاز شد. حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای پس از این بازدید، در دیدار چهارشنبه با 
تولیدکنندگان و فعالان اقتصادی بخش خصوصی، ضمن 
اشاره به اینکه نمایشگاه »پیشگامان پیشرفت« نشان دهنده 
حرکت روبه‌جلوی بخش خصوصی کشور است، تأکید کردند: 
»من پیشنهاد میکنم مسئولین کشور بیایند این نمایشگاه را 
ببینند؛ قبلاً هم در دوره‌ی گذشته همین درخواست را کردیم؛ 
]مسئولین[ اگر ندیدند بیایند ببینند. رؤسای محترم قوا، 

مسئولین مختلف بیایند ببینند این نمایشگاه را.«
    

بازدید ظریف 
از نمایشگاه »پیشگامان پیشرفت«

معاون راهبردی رئیس‌جمهوری از نمایشگاه »پیشگامان 
پیشرفت« در حسینیه امام خمینی )ره( بازدید کرد.  به گزارش 
ایسنا، محمدجواد ظریف،  پیش از ظهر امروز - شنبه ۶ بهمن - با 
حضور در حسینیه امام خمینی)ره(، بازدید چهارساعته‌ای 
از نمایشگاه »پیشگامان پیشرفت« که به معرفی برخی از 
دستاوردها و توانمندی‌های بخش خصوصی اختصاص 
دارد، انجام داد. ظریف در جریان این بازدید ضمن گفت‌وگو 
با نمایندگان و فعالان بخش خصوصی در جریان ظرفیت‌ها، 

پیشرفت‌ها، و مشکلات بخش خصوصی کشور قرار گرفت.
    

قالیباف:
نباید ناترازی مدیریتی را 
در برنامه هفتم وارد کنیم

رئیس‌ مجلس شورای اسلامی با حضور در حسینیه امام 
خمینی )ره( و بازدید از بخش‌های مختلف نمایشگاه پیشگامان 
پیشرفت گفت: همه همت کنیم و دومرتبه ناترازی مدیریتی را 
به برنامه هفتم وارد نکنیم. به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف 
رئیس مجلس شورای اسلامی با همراهی اتابک وزیر صنعت، 
معدن و تجارت، مصطفی طاهری عضو کمیسیون صنایع 
و معادن و عباس گودرزی و مجتبی یوسفی دو عضو هیات 
رئیسه مجلس از نمایشگاه پیشگامان پیشرفت بازدید کرد. این 
نمایشگاه به معرفی برخی دستاوردها و توانمندی‌های بخش 
خصوصی اختصاص دارد.رییس مجلس در این بازدید گفت: اگر 
همه همت کنیم و دومرتبه ناترازی مدیریتی را به برنامه هفتم 
وارد نکنیم، حتما دولت و مجلس و بخش خصوصی می‌توانند 
دست به دست هم داده و بخشی از مشکلات در سر سفره های 

مردم را  حل کنند.
    

واکنش مهاجرانی به مشارکت پزشکیان 
در ساخت مدرسه 

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در واکنش به مشارکت 
کردن پزشکیان در ساخت یک مدرسه در اهواز گفت: پزشکیان 
قبلًا گفته بود برای رفع کمبود فضا‌های آموزشی حاضر است 
شخصاً کارگری کند، در بخشی از عملیات دیوارچینی این 
مدرسه مشارکت کرد.وی افزود: رئیس جمهوری آستین‌ها را 
بالا زد و به صورت نمادین در ساخت یک مدرسه شرکت کرد تا 
نشان بدهد او همان پزشکیان است که در دهه ۶۰ بوده، یعنی 
پزشکیانی که با دست خالی و با کمک فرزندانش، قریب به ۶۰۰ 
خانه بهداشت ساخت.مهاجرانی عنوان کرد: پزشکیان حالا هم 
ابایی ندارد که از اینکه باز هم این کار را بکند، همان طور که بار‌ها 
گفت اگر رئیس جمهوری نبود، حتماً به سراغ مدرسه‌سازی 
می‌رفت، آن هم با دست خالی و بدون اعتبار خواستن از دولت. 
اما برخی از این »عمل نمادین« یک برداشت واژگونه داشتند 
و پزشکیان را به پوپولیسم متهم کردند. این درحالی است که 
اگر گرایش‌ها، نگرش و بازدید‌ها و سخنان رئیس جمهوری 
در ۵ ماه اخیر را دنبال می‌کردند، هیچ گاه به چنین برداشتی 
نمی‌رسیدند و می‌فهمیدند که این عمل نمادین با چه هدفی و 

در چه زمینه و با چه معنایی صورت  گرفته است.

واکاوی دلایل ظهور یک تشکیلات سیاسی تحت‌عنوان »جامعه روحانیت انقلابی«؛روی موج کوتاه

سازوبرگ نوظهور برای خبرگان رهبری!
نهال فرخی 

وزارت امور خارجه جمهوری آذربایجان از احضار کاردار سفارت جمهوری اسلامی 
ایران در باکو به این وزارت‌خانه خبر داد. سید جعفر آقایی مریان، کاردار سفارت جمهوری 
اسلامی ایران در باکو، روز شنبه ۶ بهمن‌ماه به وزارت امور خارجه جمهوری آذربایجان 
احضار شد.به گزارش ایسنا به نقل از آپا، در این دیدار باکو اعتراضاتی را درباره آنچه »کمپین 
علیه جمهوری آذربایجان و رهبری آذربایجان در سازمان‌های مطبوعاتی ایرانی نزدیک 

به دولت« خوانده، مطرح کرده است.طبق این گزارش، کاردار ایران از برخی اظهارات و 
اقدامات ناخوشایند ابراز تاسف کرد و قول داد موضوع را به مراجع ذیصلاح کشورش برساند.

روز جمعه، اما »علی علیزاده« سفیر جمهوری آذربایجان در تهران با »مجتبی دمیرچی‌لو« 
دستیار وزیر و مدیرکل اوراسیای وزارت امور خارجه، در محل وزارت امور خارجه جمهوری 

اسلامی ایران دیدار و گفت‌و‌گو کرد.
با این حال، وزارت خارجه جمهوری آذربایجان مدعی شده »سفیر جمهوری آذربایجان 
در ایران به وزارت امور خارجه احضار و اعتراضی بی‌اساس به او اعلام شد.« طبق گزارش 
وزارت خارجه ایران، در دیدار علیزاده و دمیرچی‌لو وضعیت جاری روابط دوجانبه و چشم 

انداز توسعه مناسبات در حوزه‌های مختلف مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.
مدیرکل اوراسیای وزارت امور خارجه ایران با اشاره به تحولات مثبت صورت گرفته در 
روابط فیمابین ۲ کشور، بر لزوم تلاش دو طرف برای اجرایی کردن توافقات و نیز صیانت 

از روابط فیمابین تاکید کرد.
دمیرچی‌لو با اشاره به اهتمام مسئولان عالی ۲ کشور برای ارتقای روابط مبتنی بر منافع 
متقابل، تحرکات منفی از جانب برخی محافل یا شخصیت‌ها در جمهوری آذربایجان از 
جمله اقدام غیر اخلاقی اخیر در رابطه با تعدادی از دانشجویان ایرانی شاغل به تحصیل در 
جمهوری آذربایجان را برای روابط دو ملت خسارت‌بار توصیف کرد و ضمن اعلام مراتب 
اعتراض تهران به این رفتارها، خواستار برخورد با بانیان و عاملان این‌گونه اقدامات منفی 
شد.دستیار وزیر امور خارجه همچنین با اشاره به حرمت و جایگاه والای روحانیت و علمای 

دینی نزد مردمان ۲ کشور، بر لزوم هشیاری و برخورد قاطع با هرگونه اسائه ادب و اقدامات 
تفرقه افکنانه، تاکید کرد.

سفیر جمهوری آذربایجان با اظهار تاسف از برخی اظهارات و اقدامات ناخوشایند، قول 
داد مراتب را به مقامات کشورش منعکس کند.در این دیدار، طرفین با ارزیابی مثبت از روند 
رو به رشد روابط دوجانبه به‌ویژه تبادل هیات‌های عالی‌رتبه و برگزاری نشست کمیسیون 
مشترک اقتصادی پس از وقفه‌ای سه ساله، در مورد نحوه تقویت هماهنگی‌ها برای تسهیل 

و تسریع اجرای برنامه‌های در دستور کار روابط دو کشور نیز رایزنی کردند.
البته پیش از این و در روز 12 دی ماه نیز وزارت خارجه جمهوری آذربایجان کاردار 

موقت ایران در باکو را جهت ادای توضیحات احضار کرده بود.
به گزارش خبرگزاری مهر و به نقل از ریپورت در آن زمان، دلیل احضار آقایی ادای 
توضیحات درباره آنچه اقدامات تحریک‌آمیز ایران خوانده شده، بوده است.  همچنین 
این رسانه مدعی شد که در جریان یک رویداد که ۲۹ دسامبر در اردبیل برگزار و از صداو 
سیمای جمهوری اسلامی ایران نیز پخش شد، به جمهوری آذربایجان و الهام علی‌اف، 

رئیس جمهور این کشور توهین شده است!
در روز 19 دی ماه سال جاری اما بعد از سفر نماینده رهبر در شورای عالی امنیت ملی 
بود که رئیس جمهور آذربایجان در دیدار با نماینده مقام معظم رهبری در شورای عالی 
امنیت ملی کشورمان با اشاره بر مشترکات تاریخی، دینی و تمدنی دو کشور، روابط ایران 
و جمهوری آذربایجان را طی سه دهه گذشت حسنه ارزیابی کرد. کما این که در همان 
سفر بود که الهام علی اف در مورد راه حل بحران‌های قفقاز جنوبی نیز با اشاره به ابتکار خود 
در رابطه با فرمت ۳+۳، بر حل و فصل مسائل منطقه قفقاز جنوبی در قالب همکاری‌های 

کشور‌های منطقه تاکید کرد.

احضار کاردار ایران به وزارت خارجه جمهوری آذربایجان
گزارش

دستیار و مشاور عالی فرمانده کل قوا گفت: باید برای 
سناریوهای مختلف آماده شویم و نباید اجازه دهیم که 
دسیسه‌های دشمن ما را غافلگیرمان کند.  به گزارش ایسنا، 
سرلشکر سیدیحیی صفوی در پیش‌نشست »همایش ملی 
بسیج مردم و منابع ملی در دفاع مقدس«، اظهار کرد: از طرف 
مقام معظم رهبری وکیل هستم سلام ایشان را به جامعه پزشکی 
کشور و استان اصفهان برسانم و از زحمات آنان تشکر کنم که در 

دوران دفاع مقدس معجزه خلق کردند.
دستیار و مشاور عالی فرمانده کل قوا با اشاره به برگزاری 
»همایش ملی بسیج مردم و منابع ملی در دفاع مقدس« در ششم 
اسفندماه ۱۴۰۳، گفت: ستاد کل نیروهای مسلح به پژوهشگاه 
علوم و معارف دفاع مقدس شهید حاج قاسم سلیمانی ماموریت 
داده با محوریت دانشگاه مالک اشتر و وزارت دفاع و پشتیبانی 
و همکاری نیروهای مسلح و سایر دانشگاه‌ها، این همایش را در 

ششم اسفند سال جاری در هشت محور برگزار کند که درمان، 
بهداشت و امداد یکی از آن محورهاست و در همایش اصلی نیز 

یک نشست تخصصی درباره آن برگزار خواهد شد.
وی با تاکید بر ضرورت انتقال علوم و معارف دفاع مقدس به 
نسل امروز و فردا به تصویب دو واحد درسی در این خصوص در 
دانشگاههای وزارت علوم و وزارت بهداشت اشاره کرد و گفت: 
فلسفه این همایش جهاد تبیین جامعه پزشکی در دفاع مقدس و 
انتقال به نسل پزشکی امروز و فردا، چگونگی بهره‌مندی از تجربه 
تخصصی علوم پزشکی برای کمک به حل بخشی از مشکلات 
پزشکی مردم در شرایط حاضر و رسیدن به شرایط مطلوب و 
الگوگیری از آن در حوادث احتمالی چه حوادث‌ طبیعی و چه 

حوادث انسانی احتمالی و امنیت مناطق مرزی و شهری‌ است.
سرلشکر صفوی با یادآوری اشغال ایران در زمان جنگ جهانی 
دوم، گفت: در زمان جنگ جهانی دوم ارتش رژیم طاغوت حتی 

دو روز نتوانست مقابل دشمن ایستادگی کند؛ در حوادث اخیر 
نیز ارتش سوریه مقابل یک گروه مسلح حتی یک ساعت مقاومت 
نکرد، اما در دوران دفاع مقدس مردم ما هشت سال در مقابل 
تمام استکبار جهانی ایستادگی کردند؛ ۳۶ سال از پایان جنگ 
می‌گذرد و باید از تجارب دوران دفاع مقدس و عوامل پیروزی‌ها 
برای مدیریت کشور و عبور از شرایط فعلی و ساختن یک آینده 

مطلوب استفاده کنیم.
وی یادآور شد: در شرایط کنونی شکل جنگ‌ها تغییر کرده و 

کشور ما در حال حاضر درگیر یک جنگ ترکیبی است که دشمن 
علیه مردم ایران به راه انداخته است. باید از تجارب دوران دفاع 
مقدس به عنوان یک منشور راهنما برای عبور از شرایط کنونی و 

رسیدن به وضعیت مطلوب استفاده کنیم.
وی با تمجید از شعار وفاق ملی دولت چهاردهم، یادآور شد: اگر 
می‌خواهیم امور کشور پیش برود، باید همه مسئولان، گروه‌ها و 
احزاب کشور وحدت داشته باشند؛ در چند روز اخیر بین ایران و 
روسیه توافقنامه راهبردی مهم به امضا رسیده که باید عملیاتی 
شود و برای آن برنامه داشته باشیم؛ برای دستیابی به اهداف کشور 

باید اهل عمل باشیم و با انسجام و وحدت ملی تلاش کنیم.
وی ‌با اشاره به بیانات اخیر رهبر انقلاب درباره حمایت از 
بخش خصوصی، گفت: انقلاب ما، یک انقلاب مردمی با حضور 
میلیونی مردم بود و در دوران دفاع مقدس نیز مردم حماسه 
آفریدند. تا روزی که اقتصاد مردمی نشود، شرایط کشور تغییر 
نمی‌کند. رهبری انقلاب اخیراً در بازدید از نمایشگاهی بر اقتصاد 
مردمی تاکید داشتند. این در حالی است که حدود ۸۰ درصد 
اقتصاد کشور دولتی است و تجربه ۴۵ سال گذشته نشان داده 
 که اقتصاد دولتی جوابگو نیست و باید زمینه مردمی‌شدن آن 

فراهم شود.

سرلشکر صفوی:

باید برای سناریوهای مختلف آماده باشیم

گفت وگو

حجت الاسلام اکنون به عنوان 
سخنگوی این جریان از طرف هیأت 

مؤسس جامعه روحانیت انقلابی 
انتخاب شده و در ادامه نوبت به سید 

محمد آقامیری، از اعضای فعلی 
شورای شهر، و یکی از اعضای موسس 

تشکل »جامعه روحانیت انقلابی« 
رسید تا وارد میدان تببین بیشتر این 

جامعه و معرفی این حلقه شود

در واقع اکنون با تشکلی تازه و نوظهور 
مواجه هستیم که حدود نیم قرن پس 

از انقلاب ایران نام انقلابی بر خود نهاده 
و 17 چهره ناپیدا در موسسانش دارد 

اما اصلی ترین هدف خود را جدا از 
تبیینات دینی و فرهنگی ، بر اساس 

کنشگری در مجلس خبرگان رهبری 
تعریف کرده است


